КАЦ ЛЮБОВЬ ИВАНОВНА, 

председатель совета Владимирской областной общественной организации «Ассоциация родителей детей-инвалидов «Свет»,  депутат  Совета народных депутатов  города Владимира, член комиссии по правам человека при Губернаторе Владимирской области.
Кац Любовь Ивановна родилась, 25 февраля 1956 года. 
Родилась и училась в г.Владимире. Окончила Владимирский политехнический институт, Владимирское медицинское училище, Московский педагогический университет по специальности педагогика и психология школьного возраста. Обучалась во Владимирском филиале Российской академии государственной службы при Президенте РФ.

Трудовую деятельность начала в 1973 году. С 1974 по 1989 год работала на Владимирском тракторном заводе: распредом, инженером, начальником бюро цеха. В 1995 года объединила родителей детей с ограниченными возможностями и возглавила Владимирскую областную общественную организацию «Ассоциация Родителей Детей Инвалидов «Свет», при которой созданы  классы «Школы жизни для детей ранее признанных необучаемыми» в г. Владимире и в 8 городах Владимирской области.  Автор многих программ по социально - трудовой реабилитации и интеграции детей  и молодых людей с инвалидностью.

В 2002 году избиралась депутатом  Владимирского городского Совета народных депутатов, являлась председателем комитета по социальной политике, занятости, делам ветеранов, работе с общественными организациями. В 2005 году вновь избрана депутатом  Владимирского городского Совета народных депутатов.  

Ведет в области активную общественную деятельность. Является членом областной межведомственной комиссии по улучшению положения детей, женщин и семьи,  Совета по образованию, воспитанию и защите прав детей при администрации Владимирской области,   член комиссии по правам человека при Губернаторе Владимирской области.
Награждалась грамотами администрации Владимирской области, администрации города Владимира. В 1999 году победитель международного конкурса «Марии Поль Эйсель» «За права детей». В 2000 году лауреат конкурса «Памяти Матери Терезы». В 2000 году награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством 2-ой степени». 
Почтовый адрес (с индексом): 600005, РФ, г. Владимир, ул. 850-летия, д.7, кв.2
Телефон (с кодом населенного пункта): (4922)53-75-55
   Факс: (4922)53-75-55
    Электронная почта: kats@light.elcom.ru.

