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Директору департамента образования 
администрации Владимирской области

О.А.Беляевой 

Уважаемая Ольга Александровна!


Во Владимирскую областную общественную организацию «Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «Свет» обратились родители детей-инвалидов, выпускники 8-9 классов коррекционных школ обучающих по адаптивным программам для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

В настоящее время в коррекционных школах образовательные программы для детей с интеллектуальными нарушениями рассчитаны на 8 лет обучения. После окончания освоения образовательной программы, дети в возрасте 15-16 лет, которые не могут получить профессиональную подготовку вынуждены  сидеть дома. 

Родители, обратившиеся в организацию, просят организовать 10-12 классы обучения для детей, организовать обучение детей лет в коррекционных школах до 18. В коррекционных школах, где обучались их дети, они получили отказ, по причине набора 1 классов. 

Конвенция ООН о правах инвалидов, принятая резолюцией 61/106 Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 2006 года и ратифицированная Российской Федерации закрепляет основные права и свободы личности по отношению к людям с инвалидностью, в том числе статья 24 Конвенции, говорит о том, что в целях реализации права на образования без дискриминации и на основе равенства возможностей государства-участники обеспечивают инклюзивное образование на всех уровнях и обучение в течение всей жизни.

Реализация права людей с инвалидностью на обучение в течение всей жизни, предусмотрено и  Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ  «Об образовании». Приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 N 1599, утвержден федеральный государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)», ФГОС обучающихся с умственной отсталостью предусматривает возможность организовать обучение, освоение образовательной программы на 9-13 учебных лет для обучающихся с легкой умственной отсталостью, а для обучающихся с умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью; тяжелыми и множественными нарушениями развития – на 12-13 учебных лет. 

Согласно Письма Минобразования России от 04.09.1997 N 48 «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений I - VIII видов» сроки обучения в коррекционном учреждении VIII вида могут быть девять - одиннадцать лет (с выдачей обучающимся свидетельств установленного образца).

Об открытии 10 классов обучения в коррекционных школах VIII вида, Владимирская областная общественная организация «Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «Свет» обращается  с 2014 года, в том числе на заседании Координационного совета по делам инвалидов при администрации Владимирской области, данный вопрос неоднократно поднимался, и департамент образования администрации Владимирской области обещал рассмотреть данный вопрос. 

Просим Вас рассмотреть вопрос об открытии в 2018 году 10 класса для детей обучающихся по адаптивной образовательной программе в коррекционных школах VIII вида, список родителей, выразивших желание продолжить обучение детей в 10-12 классах прилагается. 

Ответ просим направить по адресу: 6000005, г.Владимир, ул. 850-летия, д.7, к.2

         Приложения:  

1. список родителей, которые хотят продолжить обучение детей в 10-12 классах – на 1 л. в 1 экз.; 
2. копии заявлений родителей, которые хотят продолжить обучение детей в 10-12 классах - на 9 л. в 1 экз. 

      Председатель совета ВООО АРДИ «Свет», 

      советник Губернатора Владимирской области 

      на общественных началах                                                             Л.И. Кац
�








