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Председателю Законодательного Собрания

Владимирской области 

В.Н. Киселеву 
 Уважаемый Владимир Николаевич!

  Во Владимирскую областную общественную организацию «Ассоциацию родителей детей-инвалидов «Свет» в последнее время обращается все больше родителей детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих во Владимирской области, которым было отказано в предоставлении бесплатного горячего двухразового питания администрациями муниципальных общеобразовательных организаций. Данное явление объясняется развитием инклюзивного образования, при котором дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья получили реальное право обучаться вместе со сверстниками, чувствовать себя полноценными членами общества. 

Вместе с тем, дети-инвалиды, обучающиеся в муниципальных общеобразовательных организациях, теряют право на предоставление им бесплатного питания, поскольку п. 7 ст. 79 ФЗ «Об образовании» от 29.12.2012г. N 273-ФЗ гарантирует бесплатное питание только детям с ограниченными возможностями здоровья. Но очевидно, что дети-инвалиды, являются детьми с ограниченными возможностями здоровья, но для подтверждения статуса ребенок с ОВЗ необходимо обращаться в областную психолого-медико-педагогическую комиссию. 

    Во многих субъектах ЦФО норма об обеспечении бесплатным двухразовым питанием детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, закреплена региональными актами. 
В муниципалитетах Владимирской области нет единой позиции по данному вопросу. Например, в Гусь-Хрустальном районе бесплатное питание для таких групп учащихся предоставляется (Постановление администрации муниципального образования Гусь-Хрустальный район Владимирской области от 12.11.2018 №1232 «Об обеспечении бесплатным горячим питанием отдельных категорий учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений района»), а в самом городе Гусь-Хрустальный – дети -инвалиды бесплатного питания не получают (Постановление главы города Гусь-Хрустальный от 08.04.2016 №250 «Об утверждении Порядка предоставления питания обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального образования город Гусь-Хрустальный»).

Решение Совета Народных депутатов г. Владимира «О предоставлении льгот по оплате питания обучающимся муниципальных общеобразовательных организаций» от 25.12.2018г. №164 предоставляет бесплатный завтрак для учащихся 1-4 классов, признанных инвалидами и на выбор бесплатный завтрак или обед для учащихся 5-11 классов, признанных инвалидами. Порядок предоставления дополнительных льгот по оплате питания в общеобразовательных учреждениях города Владимира (предоставление двухразового бесплатного питания детям-инвалидам) регулируется п. 5.9  Постановления главы города Владимира от 25.01.2008 №218 «Об утверждении "Положения об организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях города"», который гласит, что «При управлении образования создается комиссия по рассмотрению заявлений граждан на предоставление льгот по оплате за питание школьников.»

Исходя из вышеизложенного просим рассмотреть вопрос о внесении изменений в областной  Закон Владимирской области от 2 октября 2007 года N 120-ОЗ «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области», изложив часть 4 статьи 26 Закона в следующей редакции: «Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, проживающие в образовательной организации Владимирской области, находятся на полном государственном обеспечении и обеспечиваются питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем в порядке, определенном постановлением администрации Владимирской области. Иные обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием».
С уважением, 

председатель совета ВООО  «АРДИ «Свет»                               Л.И. Кац
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